



商场被烧剩下的一角。本报记者 孙业文 摄

匡山酒水城大火“后遗症”

快一年了,火灾留下抹不去的痛

昔日繁华的大商场如今成了停车场,100多户业主在临时搭建的“棚户区”经营着惨淡的生意。在今年年初的2月7日下午,济南匡山酒水批发城突发火灾,这场大火让商场内500业户损失惨重。如今,年底将至,他们的心情异常沉重:“今年没过好,明年该咋过?”



部分商户被安置在铁皮房内。本报记者 孙业文 摄

本报记者 孙业文

亲眼目睹大火 业户急得哇哇大哭

“2016年2月7日,那是我永远忘不掉的日子。”匡山酒水批发城二楼业户李红(化名)称,她亲眼目睹了那场大火的整个过程,至今回忆起来都心有余悸。当时李红主要经营花生、瓜子批发,三年前从段店酒水批发城搬来匡山,前两年主要是养客户,第三年生意才开始慢慢有了起色,可就在她觉得日子有奔头的时候,一场突如其来大火彻底浇灭了她的希望。

2月6日,李红收拾好门店和仓库里的货物准备回家过春节。7日中午,她发现一些年货落在店里了,于是驱车从段店往匡山店里赶。“12点半左右,我还没到匡山酒水批发城,从车上已经看到有烟雾飘了起来。”她说,到达现场的时候,保安已经封锁了现场,谁都不让进。

“大火猛烈地燃烧,并不断往周边蔓延,滚滚浓烟冲上天空,现场散发着大量刺激性气体,让人感到鼻子喉咙难受,热浪更是一层一层地袭来。”李红称,她从没见过这样的大火,面对这样的火势,再想到商场里自己40多万元的存货,她一下子瘫倒在地,哇哇大哭起来。

货物和车辆烧毁

“业户们前几年都没怎么挣到钱,就2015年市场光景还好点,大家在年底都抓紧备货,准备今年大干一场,没想到被一场大火烧了个精光。”吴卫(化名)说,他主要经营糖和巧克力生意,在批发城二楼租了1个门店、2个仓库,大火给他造成的损失至少60万。“2月14日是情人节,情人节是巧克力的销售旺季,因担心春节后物流不上班,我提前进了50万元的巧克力。”吴卫说,50万元是他这几年来辛辛苦苦赚来的,没想到被这场大火烧得连点渣都没剩。

62岁的赵金光(化名)在批发城租了4个门头房、4个仓库,主要经营

日化生活用品,这场大火给他造成了100多万的经济损失。“我的两个女儿大学毕业后就直接来帮我,当时为了把生意做大,通过银行贷款和向亲戚借钱凑了60来万,一下全砸进去了。”赵金光称,货架、两辆车、电脑也全被烧毁。

“火灾发生后,两个女儿哭了很长时间,我也愁得睡不着觉,一想起来心里就难受。”赵金光说,后来他又向亲戚借了些钱,从工厂赊货,才勉强把生意经营了起来,可是生意大不如前。“以前一年能赚10万块钱,今年能挣3万就不错了。”他说。

商城旧址成停车场 部分业主被安置

据了解,此次火灾过火面积54900平方米,受损商户500多户,整个商场被烧成一片废墟,幸运的是没有人员伤亡。

12月14日上午,齐鲁晚报记者来到匡山酒水批发城,发现大商场如今只剩下东南角的一处废墟矗立在寒风中。建筑主体坍塌,四周用简易的蓝色挡板围着,只剩下一堆锈迹斑斑的废铜烂铁,残留在废墟上的铁皮被风吹,发出“咣当咣当”的声音。

如今,酒水批发城旧址是一片水泥地,上面停满了各种车辆,俨然变成了一个停车场。“火灾之后这里一直就是一片空地,后来有人就在空地上停车,有的人也占个地方卖水果和蔬菜。”一名果蔬批发老板称。

“昔日繁华的酒水批发城竟变成这样,不过我们还算幸运的,好坏还有一个地方安置。”一位商户称。

相关报道称,火灾发生后,2月8日上午,槐荫区成立火灾善后处置工作领导小组,积极开展火灾财物受损人员登记、现场拆除物品登记、现场封控、事故原因调查等工作,全面启动事故善后处理工作。

“火灾发生后,我们只拿到了押金和房租,没有拿到损失补偿。”吴卫称,匡山酒水市场只是将100多业户安置在了铁皮屋内,剩下的400多户部分去了西沙、蓝翔、中恒等地的批发城。

济南糖尿病和心脑血管病患者 请注意

12月25日,中日友好医院专家莅临济南
市民拨打88822335报名,免费申领老年养生鞋、亚麻籽油 打电话就有惊喜!

近日,糖尿病、心脑血管病“院外健康管理”预防模式的发布,大大稳定了糖尿病和心脑血管病患者的病情,预防糖尿病并发症和降低心脑血管病意外发生,将为数百万患者带来健康新曙光!

12月25日,医科院阜外医院内分泌和心血管病中心主任、中日友好医院内分泌科主任李光伟教授受邀,将莅临济南,为我市“高血糖、高血脂、高血压、高血粘”等“四高患者”讲授包括院外健康管理,如何有效预防糖尿病及心脑血管病的新知识。



李光伟教授
■阜外医院内分泌科主任、硕士生导师
■医科院阜外医院内分泌和心血管病中心主任
■卫生部心血管防治研究中心专家组成员

名医讲解糖尿病及心脑血管病,让患者远离并发症

据了解,李光伟教授是一位在国际医学中声名显赫的专家,用了20余年的时间,研究糖尿病,即《大庆研究》。研究证实,通过生活方式干预,可以有效提高生活质量,对糖尿病及心脑血管病等慢性病有好处。这一成果,发表于世界

医学杂志《柳叶刀》,为糖尿病及心脑血管病防治带来革命性的变化。

此外,他还是卫生部心血管防治研究中心专家组成员,我国内分泌专业专家,国务院贡献专家,享受政府特殊津贴。

相关链接

听名医讲座,领千元健康大礼

我市糖尿病、心脑血管病、高血脂及高血压患者,快速拨打0531-88822335报名,即可免费领取李光伟教授讲座入场券。

报名成功,还可免费领取298元六超老人养生鞋一双;免费领取每瓶298

元亚麻籽油12瓶;以上健康援助任选其一。免费为糖尿病、心脑血管病、高血脂及高血压患者做健康评估。名额仅限500人,欲报从速!

报名电话:88822335



昔日的匡山酒水批发城。(资料片)